

秉持五项原则 争当“五尽”干部

■ 杨修伟

核心观点:青年干部要在推进省级战略咸宁实施中有所作为,需要秉持五项原则,做为组织尽忠、为人民尽孝、为工作尽职、为改革尽力、为家庭尽责的好干部。

践行群众路线,干部是关键。作为青年干部,如何在推进省级战略咸宁实施中干在实处、走在前列?笔者认为,需要从以下五个方面入手:

要秉持对党忠诚的原则,做为组织尽忠的干部。“天下之德,莫过于忠”。忠诚老实、坚守道义,是中华民族优秀文化的精髓。对党忠诚,更是共产党员的必备的党性原则和政治品质,是严肃的政治要求,是每个党员干部终生都要面对的重大考验。在当前

经济体制大变革、社会结构大变动、思想观念大变化的新形势下,青年干部必须坚定理想信念,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,切实把牢理想信念这个“总开关”。

要秉持服务群众的原则,做为人民尽孝的干部。“乐只君子,民之父母”。我们党来自人民,根植于人民,人民群众是我们党存在和发展的基础,是我们党力量和智慧的源泉。青年干部要始终坚持为人民服务的宗旨,要用双脚丈量民情、用心灵感知民意、用真情体察民苦,要把眼睛往“下”看、身子往“下”沉、劲头往“下”使,恪守为民之责,善谋富民之策,多兴利民之举,让群众看到实实在在的成效。

要秉持真抓实干的原则,做为工作尽职的干部。“道虽迩,不行不至;事

虽小,不为不成”。如何才能把咸宁发展的宏伟蓝图变为现实?把改革红利变成人民群众看得见、摸得着的实惠?最根本的途径就是真抓实干。作为青年干部,要以实干为荣,以实干为乐,时时刻刻把思想集中在想干事上,把本领体现在会干事上,把精力集中在干大事上,把目标锁定在干成事上。要以身作则,率先垂范,带头讲实话、干实事,敢作为、勇担当。

要秉持蹄急步稳的原则,做为改革尽力的干部。当前,我市面临着既要做大总量、又要提升质量和竞争力的多重任务。面对发展过程中的诸多难题,面对崛起过程中的种种挑战,深化改革成为一道绕不过的迫切课题,要求青年干部做全面深化改革的明白人,为改革尽力。要在改革触及自身利益的时候做到真支持,在改革碰到

困难和阻力的时候做到真支持,在改革出现新生事物尤其是建立新机制、新体制的时候做到真支持,做服务改革、服务发展的主力军。

要秉持互敬互爱的原则,做为家庭尽责的干部。“家和万事兴,家齐国安宁”。党员干部在事业上获得的成绩,离不开个人的努力,离不开组织的培养,也离不开家人的默默支持。作为一名青年干部,不仅要正确对待自己、对待群众、对待组织,也要正确对待家人,对家人多一些包容和体谅,多一些帮助和关怀,在工作中做好党员、好干部、好公仆,在家庭中也要做好父亲、好丈夫、好儿子,切实履行好为父子、为夫人、为父人的职责义务,孝敬父母,呵护妻子,抚育子女,让家成为稳固的后方、成为支持工作的“加油站”。(作者系共青团咸宁市委书记)

普通党员也要践行“五条标准”

习近平总书记提出的“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的好干部标准,既是对领导干部提出的要求,对一般党员也有特别指向。

在党内,党员不分等级,不管是党的干部还是普通党员,都要按照党章的标准严格要求自己。更何况,今天的普通党员,就可能是明天的党的干部。

因此,普通党员也要对照“五条标准”认真践行。既要将坚定信念作为首要前提,将为民服务作为

根本使命,又要将勤政务实作为一贯作风,将敢于担当作为可贵品质,将清正廉洁当作做人做事的第一准则,不断精进学习,不断提高个人业务工作能力和服务群众的本领,以扎实的工作作风,勤政为民的良好形象,急群众之所急,想群众之所想,切实帮助群众解决生产生活困难。只有落实了“五条标准”,才能无愧于共产党员的光荣称号,才不会在需要担当的关键时刻掉链子,才能将工作做得更好、更实。(市委党校 陈芳)

要炼就敢于担当的工作魄力

作为最基层的乡镇公务员,怎样成长为“好干部”?笔者认为,必须围绕习近平总书记提出的“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”20字方针,践行为民服务的宗旨。

要养成勤政务实的习惯。以严谨务实的工作作风,踏踏实实,多为群众做实事、做好事、办成事。要炼就敢于担当的魄力。对于违背原则的事情,不管遇到何

种艰难险阻,都要坚决反对;只要有利于工作有利于百姓的事情,就要不遗余力的做好;对于每项工作,要雷厉风行地去落实;对于困难和矛盾要不敷衍、不回避,认真调查,及时解决。

要坚持清正廉洁的作风。要把住一个前提:不谋私;守住一条底线:不腐败。公道正派待人、勤政廉洁做人。(通城县关刀镇政府 金显威)

让群众走向村务监督前台

加强村级财务管理是“三农”工作中的焦点问题,村级财务管理的成败,直接关系到农村经济发展、社会稳定、群众切身利益。不妨大胆尝试“三权”制度建设,让群众走上村务监督前台。

一是知情权。充分利用村务公开平台、电子网络、农民公开信等资料媒体,最大限度提高群众村务知晓度,使监督不留盲区和“死角”,确保村级财务公开程序不流于形式,公开内容不留瑕疵。

二是参与权。通过村级重大

事项由群众参议表决,将品德端正、业务精通的人员充实到民主理财小组,定期公开村务开支,对群众有疑团的问题,及时回复整改,消除隔阂,真正给群众一个明白、还干部一个清白。

三是监督权。要以群众最关注、最敏感的事为为抓手,对涉及到重点民生工程,实行招投标制度,让群众全程参与监督;对村干部绩效工资评定,也要由群众当裁判,按量化考核由群众评分。

(通山县财政局 徐向东)

管住“车轮腐败”的失控权力

每逢节假日临近,各地纪检部门既下发文件严明纪律,又发廉政短信为党员干部提神醒脑,但“车轮腐败”仍然变着法子上演,纪律和制度成了部分党员干部耳边风。

究其原因,与失控的权力无关。从中央及各地纪检网站上的通报就可以看出:有拿公车参加宴请的、有公车停放在旅游景点的。更有甚者,公然打着公务执法的幌子,开着执法车辆办私事。

要刹住车轮腐败,不但要治

标更要治本,不但要有效监督,更要管住失控的权力。

“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源”。治国先治吏,刹住公车私用,就要管住失控权力。“牛栏关猫”总归是关不住猫的。只有不断完善各项规章制度,发动群众,畅通监督举报平台,把权力关进制度的笼子里,管住官员手中的权力,给权利戴上“紧箍咒”,开着执法车辆办私事。

要刹住车轮腐败,不但要治

公务人员要心怀服务理念

为人民服务是党的根本宗旨,作为一名基层公务人员,日常的工作中,是直接面对群众、服务群众的群体,必须心怀这一理念,以饱满的工作热情为人民服务。

要做到这一点,就要在工作中主动争取群众的支持和参与,请群众出谋划策,一切以群众利益为先、以人民群众满意作为检验工作成效的根本标准。多与群众接触,多了解群众疾苦,急群众所需,想群众所想,把手中的权力

作为紧密联系群众,倾听群众心声,反映群众所想,解决群众所困的“纽带”,清廉公正、公开透明地为群众办好事、办实事,特别是要多做打基础、立长远的事,杜绝盲目攀比、劳民伤财的“形象工程”、“政绩工程”,言必行,行必果,自觉接受群众监督,做一名群众信任、党和政府放心的公务人员,为推动省级战略咸宁实施目标早日实现做出积极贡献。

(咸安区公务员局 葛亮)

学会温情服务管理城市

■ 黄军

核心观点:要实现“为民、法治、文明、和谐”的城管目标,必须坚持“四个做到”,即:不厌其烦、归零待发;急事急办、速战速决;守土有责、永不懈怠;温情服务、依法管理。

城市管理是一项系统性、基础性、动态性工作,要实现“为民、法治、文明、和谐”的城管目标,建设一支“纪律严明、作风过硬、管理规范、执法严苛、服务热情、人民满意”的城管执

法队伍,必须坚持“四个做到”:做到不厌其烦,归零待发。城管工作是一项反复性强、每天归零的工作,常常是这边情况没处理完,那边问题又接踵而至;街道刚清扫清洗干净,后面又发生了乱泼乱倒乱扔甚至严重污染现象,整天手忙脚乱不停,好话说个不停。作为一名城管工作者,必须做到未雨绸缪、勤于想事、见事管事,以老黄牛耕地的韧劲、燕子垒窝的恒劲、蚂蚁啃骨头的硬劲影响和带动市民自觉配合、积极遵循、参与管理。

做到急事急办,速战速决。城管工作的突发性、应急性事件比较多,要

始终保持高度战备状态,时刻临战待发。无论是车站、广场还是迎宾大道等窗口地带,只要发生了破坏市容环境、有损城市形象的事件,就要快速反应、迅速处置,否则将给违规违法者一个姑息迁就的错误信号,形成事实存在的恶性循环。对事关市民生活生产便捷的大小急事,都要当成是自家事,不等不拖,用最快的速度在最短的时限内解决好,恢复正常的城市秩序的正常运转。

做到守土有责,永不懈怠。城管工作起早贪黑、风霜雨雪、严寒酷暑,年复一年、日复一日,平凡非凡,每天都在重复着单调枯燥的工程程序,消

耗着体力心力,面对弱势群体游荡城市的谋生窘迫,流动商贩的游击战术,牛皮癣制造者的昼夜夜出,重大违法商户的无视傲慢,必须要强化职责意识,以平和心态,永不懈怠工作、不放弃责任、不放任管理,用苦累汗水换来城市的干净整洁、文明有序。

做到温情服务,依法管理。城管工作者集管理、执法、服务于一身,是一个矛盾的交合体,面对面的管理具有难以掌控的执法风险,很容易受到部分唯恐天下不乱、不满社会和对政府有怨气人群的攻击伤害甚至被网络媒体渲染造作、妖魔化。这就要求城管工作者,努力提高自身素质,创新管理执法方式,把服务的理念、法制的程序贯穿于管理工作全过程,宣传教育走在前、思想工作做在前,既温情服务人、又依法管理严格。

(作者系市城管执法局工会主任)

在在的利益。

解决群众困难,做到有情有义。能不能帮助群众解决困难,是衡量一个基层党组织群众路线贯彻得好不好、能力强不强、工作实不实的试金石。要时刻把群众的安危冷暖放在心上,解决群众的疾苦,让群众感受到困难有人帮,烦事有人管,使基层党组织成为群众的主心骨。要建立完善特殊群体和困难群众帮扶救助制度,扩大就业和再就业渠道,妥善解决特殊群体和困难群众在生活、子女入学、医疗等方面的实际困难。继续拓展送温暖和结对帮扶等活动,切实为帮扶特殊群体和困难群众排忧解难。对一些临时出现困难的家庭,基层党组织要及时做好安抚慰问工作,让群众感受到党和政府的关怀和温暖。

(作者系通山县委组织部副部长)

以民为本做好群众工作

■ 朱授杰

力。

尊重群众意愿,做到有为有位。推进社会主义新农村建设,最根本的是要尊重群众意愿,维护群众利益,增进群众福祉。在工作中,要坚持群众主体地位,发挥人民群众首创精神,想问题、作决策、做工作,都要从群众利益出发,坚持问政于民、问需于民、问计于民。要坚持把群众拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴,答应不答应作为工作的出发点和落脚点,在确定涉及群众利益的重大政策和工作目标任务时,充分考虑统筹好不同群众的

利益和承受能力,绝不能干劳民伤财、违反群众意愿的事。

顺应群众需求,做到有呼有应。群众工作做得好不好,关键是看群众有没有得到实惠,群众的生活水平有没有提高。既要善于抓住群众最关心的热点难点问题,多办为民利民的好事实事,又要按照“什么问题突出就解决什么问题,什么事情紧迫就办什么事”的原则,开展调查研究,制订工作规划,切实解决好群众在教育、医疗、住房、就业等方面的难题,把每件实事办好,好事办好,让群众得到实实在

做践行群众路线的先行者

■ 刘书亮

要静下心来倾听群众的呼声和意见。一是在自己的心灵上建造一座“陈列馆”,把群众的各种意见、建议和愿望、期盼等,当作工作的努力方向和工作起点;二是在自己的智慧上建造一座项目库,把民生改善项目、村级发展项目、服务群众项目等落实到具体行动中,一件件抓落实,一件件去做好;三是在自己的思想上建造一座工作“瞭望台”,看看自己的工作离群众的希望还有多远,离党的要求还有多远,离邻

村的发展还有多远。通过工作对比,找出工作中的差距和问题,从而“换档提速”把各项工作做得更好。

要把群众的事当作天大的事来办。一是当群众生产生活上的“指路碑”,不当群众的“拦路虎”。要及时帮助群众解决生产生活困难,全力支持群

众发展生产;二是当群众生产生活的“保护伞”,不当侵害群众利益的“榨油机”。既要在群众利益遭受侵害时挺身而出,当好弱势群体的保护伞,又要为群众安居乐业创造宽松环境,坚决打击假公济私、损害群众利益的违法违纪行为;三是当引导群众健康生活的“文明棍”,不当群众发展生产的“绊脚石”。要在引导群众、组织群众、支持群众参与各种文明建设,推动社会进步的同时,清正廉洁地帮助群众克服困难、战胜困难,为建设鄂南经济强市作出贡献。

(作者系赤壁茶庵镇金峰村支部书记)

千在实处 走在前列 争做好干部 大讨论

夏季如何防治蜱虫叮咬?

关注妇幼健康 关爱妇女儿童



咸宁市妇幼保健院
咸宁市妇女儿童医院

咸宁市银泉大道743号 电话:0715-8122996

夏天,被蚊虫叮咬的情况较多,在这个季节,还特别要防蜱虫叮咬。目前已经进入是蜱虫病高发期,必须提高警惕,尤其是人们在郊游、爬山时,更要提防虫咬。由于武汉市区内多次发生蜱虫咬人事件,引起温泉城区市民的高度重视,前来咸宁市妇幼保健院咨询相关知识的市民日益增多。儿科张军主任介绍,每年5~10月份是蜱虫的活跃期,也是发病高峰期。虽然蜱虫在城市中少见,但在一些植被茂密的地方不能掉以轻心,并就相关知识为广大市民朋友做一个简单的介绍:

★什么是蜱虫?

蜱虫也叫壁虱,俗称草扒子、狗鳖、草别子、牛虱,蛰伏在浅山丘陵的草丛、植物上,或寄宿于牲畜等动物皮毛间。

★如何避免被蜱虫叮咬?

市民应尽量避免在草地、树林等环境中长时间坐卧。如需进入此类地区,应注意做好个人防护,提倡穿长裤,不要穿凉鞋;抓紧裤腿或把裤腿塞进袜子或鞋子里,穿浅色衣服可便于留意身上有无蜱爬上;针织衣物表面尽量光滑,这样虫子不易粘附;每天的旅游活动结束后,旅游者还要仔细检查他们的身体和衣物,看是否有虫子叮咬或爬在身上。裸露的皮肤涂抹驱避剂,如避蚊胺,可维持数小时有效。当使用遮光剂或防晒用品时,先涂抹遮光剂或防晒用品,然后再涂抹驱避剂,睡觉前应把驱避剂洗去。

★蜱虫的防护与治疗
多数与蜱虫有关的疾病都是通过采用抗生素进行治疗的。及时地诊断和治疗可以很好的阻止并发症的发生。如果您已经到了一个蜱虫生存的地方并且出现皮疹、水肿性丘疹或小结节、红肿、水疱或淤斑、中央有虫咬的痕迹、感觉到瘙痒或疼痛。发热、体温多在38℃以上,重者持续高热,可达40℃以上,部分病例热程可长达10天以上,乏力、恶心、呕吐的症状,尽快去看医生是最好的选择。

提倡一次献血400毫升



8%)。一次献血400毫升,约占人体血液的10%,不会影响人体正常的血液循环,当然对人体也没有任何不良影响。事实上,与我们体型一样或接近的很多亚洲地区和国家一次献血量都超过400毫升,如我国台湾、尼泊尔献血量都达到了500毫升,马来西亚为550毫升,香港为430毫升。

一次献血400毫升对人体没有不良影响,对病人却有很多好处。首先,一次献血400毫升可以减轻病人输血反应,降低病人感染疾病的几率。尽管我们输血时遵循的是同型输血的原则,并且输血前进行了交叉配型,但是,就像没有任何两个人的指纹是相同的一样,也没有任何两个人的血液是相同的。当献血者的血液进入患者体内时,两者的血液会互

相排斥(我们称为输血反应),血液来源越多,输血反应越严重。输入400毫升一袋的血液会减少血液的来源,这样就减轻了输血反应,减少了病人的痛苦,成倍降低同种免疫反应和免疫排斥的几率。另外,由于医学检测水平的限制,目前还无法保证血液百分之百安全,减少血液来源也会降低病人经血液感染疾病的风险。其次,一次献血400毫升可以帮助更多的病人。限于目前技术手段,血站一般只会对400毫升一袋的血液分离冷冻沉淀,而这是血友病病人终生必须输注的。

既然一次献血400毫升对自身没有不良影响,还能有利于促进人体的新陈代谢,又能更好的帮助病人,我们为什么不选择一次献血400毫升呢?

献血热线:8265073 18995811036 18971815018
献血地址:市中心血站(温泉幸福路1号)、中国信合(大商城对面)
市中心血站热忱欢迎广大市民踊跃参加无偿献血,奉献爱心!